
Альтернативные поправки в Конституцию 
 
Опрос проведен «Левада-Центром» по заказу партии «Яблоко» 
 
Опрос по репрезентативной выборке населения России 1516 человек в возрасте 18 
лет и старше, проведен с 11 по 17 июня 2020 года. Проведен методом телефонных 
интервью по случайной выборке номеров мобильных и стационарных телефонов. 
Данные взвешены по полу и возрасту. Статистическая погрешность не превышает 
2,5%. Распределение ответов приводится в процентах от общего числа опрошенных. 
 
 
СЛЫШАЛИ ЛИ ВЫ О ПРЕДЛОЖЕННЫХ ПРЕЗИДЕНТОМ РФ ПОПРАВКАХ ПО 
ИЗМЕНЕНИЮ КОНСТИТУЦИИ РОССИИ, КОТОРЫЕ БУДУТ ВЫНЕСЕНЫ НА 
ВСЕНАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ 1 ИЮЛЯ? 
Хорошо осведомлены 44 
Что-то слышали об этом 50 
Первый раз слышу 5 
Затрудняюсь ответить 1 

 
 
СЛЫШАЛИ ЛИ ВЫ ОБ АЛЬТЕРНАТИВНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ ПАРТИИ «ЯБЛОКО» И 
ОБЩЕСТВЕННОГО КОНСТИТУЦИОННОГО СОВЕТА ПО ИЗМЕНЕНИЮ КОНСТИТУЦИИ 
РОССИИ? 
Хорошо осведомлены 4 
Что-то слышали об этом 17 
Первый раз слышу 79 
Затрудняюсь ответить 1 

 
 
ЕСЛИ ГОВОРИТЬ ОБ ОТДЕЛЬНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ ПАРТИИ «ЯБЛОКО» И 
ОБЩЕСТВЕННОГО КОНСТИТУЦИОННОГО СОВЕТА, ТО ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ИЛИ 
НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ СЛЕДУЮЩУЮ ПОПРАВКУ? 
 Скорее 

поддерживаю 
Скорее не 
поддерживаю 

Затрудняюсь 
ответить 

Сократить срок полномочий 
президента с 6 до 4 лет 

54 37 9 

Наделить Госдуму правом выносить 
вотум недоверия отдельным 
министрам 

68 21 11 

Наделить Госдуму правом выдвигать 
кандидатуру премьер-министра 

51 36 13 

Избирать членов Совета Федерации 
прямым голосованием граждан 

82 11 7 

Избирать председателей судов 
голосованием судей 

50 32 18 

Запретить участие граждан в 
деятельности частных военных 
компаний 

41 38 20 

Закрепить в конституции единый 
возраст выхода на пенсию для мужчин 
и женщин на уровне 60 лет 

58 36 6 

Ввести индивидуальные 
накопительные счета для зачисления 
части доходов от экспорта природных 
ресурсов 

77 12 12 



Разрешить передавать пенсионные 
накопления по наследству 

90 6 4 

Закрепить в конституции обязанность 
государства лечить детские 
заболевания за счет бюджета 

95 3 2 

 
 
ВЫ В ЦЕЛОМ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ИЛИ НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ ТАКОЙ ПАКЕТ 
ПОПРАВОК В КОНСТИТУЦИЮ? 
Скорее поддерживаю 74 
Скорее не поддерживаю 17 
Затрудняюсь ответить 9 

 
 
КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, ПРАВИЛЬНО ИЛИ НЕПРАВИЛЬНО ВЫНЕСТИ ЭТИ ПОПРАВКИ НА 
ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ НАРАВНЕ С ТЕМИ, КОТОРЫЕ ВНЕС 
ВЛАДИМИР ПУТИН? 
Правильно 80 
Неправильно 11 
Затрудняюсь ответить 9 

 
 
ЕСЛИ БЫ ВАМ ПРИШЛОСЬ ВЫБИРАТЬ ОДИН ИЗ ПАКЕТОВ ПОПРАВОК К 
КОНСТИТУЦИИ, КАК БЫ ВЫ ПОСТУПИЛИ? 
Выбрали бы пакет, внесенный партией 
«Яблоко» и Общественным 
конституционным советом 

28 

Выбрали бы пакет, внесенный 
Владимиром Путиным 

25 

Не поддержал бы ни один из этих пакетов 
поправок 

26 

Затрудняюсь ответить 21 
 
 
КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ПРАВИЛЬНО ИЛИ НЕТ ПРОВОДИТЬ ГОЛОСОВАНИЕ ПО 
ИЗМЕНЕНИЮ КОНСТИТУЦИИ 1 ИЮЛЯ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСА? 
Правильно 33 
Неправильно 60 
Затрудняюсь ответить 7 

 
 
*Сумма ответов может отклоняться от 100% из-за ошибки округления. 
 
	


